

**Protokoll**  
**der 223. Vorstandssitzung (über Zoom)**  
**des Georg-Elias-Müller-Instituts für Psychologie**  
**am 21.2.2024**

Anwesend: Bernardi, Brinkmann, Bryant (Protokoll), Dorra, Fischer, Hagmayer, Kurr, Mani, Mattler, Penke, Pittig, Rakoczy, Reichhardt, Schacht, Schroeder (Vorsitz), Schulz-Hardt, Sedlmair, Titchener, Waldmann, Wesser, Woud

**TOP 1: Genehmigung der Tagesordnung**

Die Tagesordnung wird mit folgender Änderung genehmigt:

Als neuer TOP 4 wird „Antrag Stellenhülsen Sekretariate“ eingefügt. Die übrigen TOPs verschieben sich entsprechend.

7 Ja-Stimmen (davon 4 HSL), 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

**TOP 2: Verabschiedung des Protokolls vom 24.1.2024**

Das Protokoll wird ohne Änderungen genehmigt.

7 Ja-Stimmen (davon 4 HSL), 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

**TOP 3: Mitteilungen des GD**

- Nachfolge Waldmann:
  - Es besteht immer noch der Eindruck, dass H. Gerstenberg interessiert ist, allerdings rückt die Zeitlinie immer weiter nach hinten – H. Gerstenberg plant erst im Juli einen Vorort-Besuch um dann zu entscheiden, ob Göttingen eine Option als Lebensmittelpunkt ist. Prof. Schroeder bittet die AL im Anschluss an die Vorstandssitzung zu bleiben und hierzu ein Meinungsbild einzuholen.
- Nachfolge Brockmeyer:
  - Die Umstrukturierung TBZ ist weiterhin in Arbeit, letzte Woche gab es einen Termin mit der Rechtsabteilung. Die grobe Struktur steht, die Detailplanung beginnt jetzt.
  - Die Änderung der Institutsordnung ist jetzt veröffentlicht und damit wirksam.
  - Bezüglich des Freigabeantrag NF Brockmeyer hatte Prof. Woud heute einen Termin im Präsidium. Es wurde gefragt, warum als W2 und nicht als W1 ausgeschrieben werden soll – hier wurde als Grund die verantwortliche Position im TBZ genannt. Im Satz „Das Institut legt Wert auf offene, transparente und replizierbare Forschung.“ im Ausschreibungstext soll „das Institut“ durch „die Universität“ ersetzt werden.
  - Da die Umstrukturierung des TBZ und der Freigabeantrag nicht gekoppelt gesehen werden, sollte der Ausschreibung nichts mehr im Weg stehen.
- Nachfolge Langer:
  - Vertretung für die nächsten zwei Semester durch Benedikt Graf (Trier), Antrag ist gestellt.
  - Der Freigabeantrag für die NF Langer ist durch den Fakultätsrat, die Rückmeldung des Präsidiums steht noch aus.

- KFN: Das KFN soll zu einem Leibniz-Institut werden mit Anbindung an die Uni Göttingen, das scheint für die SoWi-Fakultät geplant zu sein. Aus dem GEMI wurde Prof. Schulz-Hardt als teilnehmender Fachvertreter für die BK der Leitungsnachfolge angefragt. Er hat seine Bereitschaft signalisiert.
- Es gab ein Professorium zur Exzellenzinitiative am letzten Freitag – da die Gutachten noch nicht vorliegen, gab es wenig Anmerkungen, was schiefgegangen ist. Mögliche strukturelle Änderungen sollen in einem weiteren Professorium besprochen werden.
- Eine Bitte aus den Studienbüros: Am 9.2. war Deadline für die Abteilungs-Videos für den Master-Infotag, es sind bisher keine Videos eingegangen. Eine neue Deadline wird auf März gelegt (allerletzter Termin 15.4.).

### ***Nicht-Öffentlicher Teil***

hier nicht aufgeführt

### ***Öffentlicher Teil***

#### **TOP 6: Verschiedenes**

Fr. Brinkmann: Die Seminarfahrpläne für die Masterveranstaltungen sind noch nicht vollständig, sie sollen bitte zeitnah wenigstens fürs SoSe einreicht werden.

---

GD Prof. Dr. Schroeder